
《长方形、正方形面积的计算》
基础认识达标

一、单选题。
1.三（1）班教室地面面积是48（     ）。
A. 平方米     
B. 平方分米             
C. 米
2.一个长方形的长是8分米，宽是5分米，它的面积是（   ）。            
A. 40平方分米            [image: image1.png]



B. 40分米              
C. 26平方分米
3.一个正方形的边长是5厘米，它的面积是(      )
A. 24平方厘米             [image: image2.png]



B. 25平方厘米        
C. 30平方厘米
4.一个正方形的面积是36平方厘米，它的周长是（   ）。            
A. 24厘米          [image: image3.png]



B. 24平方厘米      
C. 36厘米               
5.一个长方形的面积是72平方米，它的宽是4米，长是（   ）。            
A. 288米                    [image: image4.png]



B. 68米             
[image: image5.png]


C. 18米
二、填空题 
1.长方形的面积=________×________，正方形的面积=________×________。    
2.一个长方形的面积是36平方米,如果长是12米,那么宽是________米,周长是________米。    
3.长方形的长是4分米，宽是3厘米，它的面积是________。    
4.用2个边长是6厘米的正方形，拼成一个长方形，这个长方形的面积是________。    
三、我会填。 
	 图形
	长
	宽
	周长
	面积

	长方形
	21分米
	14分米
	
	

	
	18米
	
	60米
	

	正方形
	边长33厘米
	
	

	
	边长(　　)分米
	48分米
	


四、应用题（共3题；共15分）
1.一个正方形的周长是36分米，它的面积是多少？    
2.一个长方形的长是24分米，宽是16分米，这个长方形的面积是多少？    
3.在一面长18米、宽14米的墙上做广告。每平方米需要4元钱，做这个墙体广告一共需要多少钱？    
综合能力运用
五.解决问题。

1、有两个同样大小的长方形，长是20厘米，宽是10厘米，把这两个长方形拼成一个正方形，拼成的正方形的周长是多少？面积是多少？    
2、一个长方形，长15米，比宽多4米，这个长方形的周长是多少？面积是多少？    
答案解析部分
一、单选题

1.【答案】 A   
【考点】长方形、正方形的面积    
【解析】【解答】三（1）班教室地面面积是48平方米，
故答案为：A
【分析】面积的单位有平方米、平方分米、平方厘米，根据实际选择合理面积单位。
2.【答案】 A   
【考点】长方形、正方形的面积    
【解析】【解答】8×5=40平方分米.
故答案为：A
【分析】本题考查长方形面积的知识，长方形的面积=长×宽。
3.【答案】 B   
【考点】长方形、正方形的面积    
【解析】【解答】5×5=25平方厘米，所以它的面积是25平方厘米。
故答案为：B
【分析】本题考查正方形面积的知识，正方形的面积=边长×边长。
4.【答案】 A   
【考点】长方形、正方形的面积    
【解析】【解答】一个正方形的面积是36平方厘米，它的边长是6厘米，求它的周长是多少，列式为6×4=24厘米，选择A
【分析】正方形的面积=边长[image: image6.png]


边长，正方形的周长=边长[image: image7.png]


4.
5.【答案】 C   
【考点】长方形、正方形的面积    
【解析】【解答】长方形的面积=长×宽，已知面积和宽，求长，用除法计算。列式为72÷4=18米。选择C
【分析】本题考查长方形面积的相关问题，长方形的面积=长×宽，已知面积和宽，求长，用除法计算。列式为72÷4=18米。选择C
二、填空题

1.【答案】长；宽；边长；边长  
【考点】长方形、正方形的面积   
【解析】【解答】面积公式：长方形的面积=长×宽，正方形的面积=边长×边长
【分析】记忆
2.【答案】3；30  
【考点】长方形的周长，长方形的面积   
【解析】【解答】解：宽：36÷12=3（米），周长：（12+3）×2=15×2=30（米）。
故答案为：3；30。
【分析】长方形面积=长×宽，长方形周长=（长+宽）×2，用长方形面积除以长求出宽，然后根据周长公式计算周长即可。
3.【答案】120平方厘米  
【考点】长方形、正方形的面积   
【解析】【解答】长方形的面积=长×宽，4分米=40厘米，40×3=120平方厘米
故答案为：120平方厘米【分析】注意单位的换算，长方形的面积=长[image: image8.png]


宽。
4.【答案】72平方厘米  
【考点】长方形、正方形的面积   
【解析】【解答】6×（6×2）=72平方厘米
故答案为：72平方厘米【分析】用2个边长是6厘米的正方形，拼成一个长方形，这个长方形的长是6×2厘米，宽是6厘米，根据长方形的面积=长×宽解答即可。
三、我会填。

.【答案】
	图形  
	长  
	宽  
	周长  
	面积  

	长方形  
	21分米  
	14分米  
	70分米  
	294平方分米  

	
	18米  
	12米  
	60米  
	216平方米  

	正方形  
	边长33厘米  
	132厘米  
	1089平方厘米  

	
	边长(12)分米  
	48分米  
	144平方分米  


【考点】长方形的周长，正方形的周长，长方形的面积，正方形的面积   
【解析】【分析】长方形周长=（长+宽）×2，长方形面积=长×宽，正方形周长=边长×4，正方形面积=边长×边长，根据公式分别计算即可。
四、应用题

1.【答案】解：36÷4=9（分米）9×9=81（平方分米）
答：它的面积是81平方分米  
【考点】长方形、正方形的面积   
【解析】【分析】正方形的周长=边长[image: image9.png]


4，故边长=周长[image: image10.png]


4，即36[image: image11.png]


4=9（分米）；正方形的面积=边长[image: image12.png]


边长，即9[image: image13.png]


9=81(平方分米）
2.【答案】解：24×16=384（平方分米）
答：这个长方形的面积是384平方分米。  
【考点】长方形、正方形的面积   
【解析】【分析】长方形的面积=长[image: image14.png]


宽，即24[image: image15.png]


16=384（平方分米）
3.【答案】18×14×4=1008  
【考点】长方形、正方形的面积   
【解析】【解答】先算出面积长方形的面积=长×宽，每平方米需要4元钱，再用面积乘以单价，求出一共需要多少钱
【分析】理解题意
五、.【答案】解：20×4=80（厘米）  20-×20=400（平方厘米）
答：它的周长是80厘米，面积是400平方厘米。  
【考点】长方形、正方形的面积   
【解析】【分析】拼成的正方形的边长是20厘米，正方形的周长=边长[image: image16.png]


4，即周长=20[image: image17.png]


4=80（厘米）；面积=边长[image: image18.png]


边长，即20[image: image19.png]


20=400（平方厘米）
六、【答案】解：15-4=11（米） （15+11）×2=52（米）15×11=165（平方米）
答：它的周长是52厘米，面积是165平方米。  
【考点】长方形、正方形的面积   
【解析】【分析】长方形的周长=（长+宽）[image: image20.png]


2，长方形的面积=长[image: image21.png]


宽，长方形的长是15米，比宽多4米，故宽为15-4=11(米)，周长=（15+11）[image: image22.png]


2=52（米），面积=15[image: image23.png]


11=165（平方米）

